
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 21/3/2023 

 

Της:    Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

   

ΘΕΜΑ:  «Επιτακτική η άμεση ρύθμιση του θέματος του πανεπιστημιακού προφίλ της 

“Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε” » 

 

Κυρία Υπουργέ, 

Τα μέλη ΔΕΠ της Ανώτατης Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης 
(Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε) απέστειλαν ανοιχτή επιστολή προς εσάς, με την οποία εκφράζουν την 
ανησυχία τους για το μέλλον της σχολής. Όπως επισημαίνουν, παρά την συγχώνευση 
όλων των Τ.Ε.Ι. με τα Πανεπιστήμια, το 2018, τα τελευταία τέσσερα χρόνια, η Πολιτεία δεν 
έχει αναλάβει καμία νομοθετική πρωτοβουλία, ως προς την αποκατάσταση της αδικίας που 
υφίστανται οι φοιτητές, οι απόφοιτοί τους, αλλά και το διδακτικό ερευνητικό προσωπικό της 
Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. Η νομοθετική ρύθμιση που ανέμεναν, σύμφωνα με τις ομόφωνες αποφάσεις 
όλων των Τμημάτων της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., για ένταξή της σε Πανεπιστήμιο της Αττικής, πριν 
από έναν χρόνο, δεν ευοδώθηκαν. Επίσης, δεν υιοθετήθηκε και η πρόταση της Ένωσης 
Τεχνολόγων Εκπαιδευτικών για τη μετεξέλιξη της Α.ΣΠΑΙ.Τ.Ε σε Πανεπιστημιακό Ίδρυμα 
Εκπαίδευσης Εκπαιδευτικών Λειτουργών για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και 
Κατάρτιση. Από το 2019 ως και σήμερα, έχουν γίνει δεκάδες ερωτήσεις από βουλευτές της 
συμπολίτευσης και της αντιπολίτευσης για το μέλλον της σχολής. Από αυτές, κάποιες δεν 
απαντήθηκαν. Σε κάποιες από τις υπόλοιπες δόθηκε η εξής απάντηση :  

 «. . . . .Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: Με σκοπό την ενδυνάμωση της ακαδημαϊκής κοινότητας και την αναμόρφωση 
του μοντέλου της Ανώτατης Εκπαίδευσης σε συνδυασμό με την αναπτυξιακή́ πολιτική́ της 
χώρας, ζητήθηκε από τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) να υποβάλουν προτάσεις 
- σχέδια αναδιάρθρωσής τους. Στο πλαίσιο αυτό, η Διοικούσα Επιτροπή της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. 
απέστειλε προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων το υπ’ αριθμ. 11/6-4-2022 
απόσπασμα πράξης έκτακτης συνεδρίασής της, με πρόταση για την ένταξη της Σχολής στον 
Πανεπιστημιακό τομέα της Ανώτατης Εκπαίδευσης και ειδικότερα στο Εθνικό 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών ή εναλλακτικά στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, ως 
μονοτμηματική Σχολή με τίτλο «Σχολή Εκπαιδευτικών Εφαρμοσμένων Επιστημών».  
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Οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν με βάση ακαδημαϊκά και χωροταξικά κριτήρια, όπως το 
φυσικό μέγεθος και η διάρθρωση των Ιδρυμάτων, το γνωστικό αντικείμενο, η ποιότητα των 
σπουδών και η βιωσιμότητα των Ιδρυμάτων. Σε κάθε περίπτωση, στόχος του Υπουργείου 
Παιδείας και Θρησκευμάτων είναι η ενίσχυση και αναβάθμιση των Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, μετά από διάλογο με την ακαδημαϊκή κοινότητα και όλους τους 
ενδιαφερόμενους φορείς.» 

Όμως, όπως επισημαίνουν τα μέλη ΔΕΠ της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε: «Ο Ν.4957/2022 οδηγεί την 
Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε σε πλήρη αδυναμία λειτουργίας από την επόμενη ακαδημαϊκή περίοδο 2023-
24. Αυτό οφείλεται κύρια στην ανάγκη πρόσληψης σημαντικού αριθμού εντεταλμένων 
διδασκόντων, δοθέντος του εξαιρετικά μικρού αριθμού μελών ΔΕΠ. Η Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., 
σήμερα, λειτουργεί σημαντικά υποστελεχωμένη, όσον αφορά στο ακαδημαϊκό προσωπικό 
της, αδυνατώντας να υποστηρίξει με στοιχειώδη επάρκεια τις ακαδημαϊκές της λειτουργίες. 
Επιπλέον, η μη ένταξη της Σχολής σε πανεπιστημιακό ίδρυμα έχει οδηγήσει τα τελευταία 
δύο έτη σε σημαντικά μειωμένη εισαγωγή νέων φοιτητών συμβάλλοντας στην περαιτέρω 
υποβάθμισή της. Οποιαδήποτε χρονική μετάθεση για τη ρύθμιση του θέματος θα έχει 
σοβαρές επιπτώσεις στη λειτουργία της επόμενης ακαδημαϊκής χρονιάς. Επειδή το 
διάστημα που απομένει έως την προκήρυξη βουλευτικών εκλογών έχει συρρικνωθεί 
δραματικά, σας καλούμε σε άμεση νομοθετική πρωτοβουλία για την ένταξη της ΑΣΠΑΙΤΕ 
σε κατάλληλα επιλεγμένο πανεπιστημιακό ίδρυμα». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Είναι στις προθέσεις σας η άμεση ένταξή της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. σε Πανεπιστήμιο της 
Αττικής, σύμφωνα με τις ομόφωνες αποφάσεις των Τμημάτων της; Αν όχι, υπάρχει 
σχεδιασμός για το ακαδημαϊκό μέλλον της Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.; 

2. Αν υπάρχει σχεδιασμός για την διαμόρφωση του πανεπιστημιακού προφίλ της 
Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε., ποιος είναι και σε ποιες κατευθύνσεις  κινείται; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 
 




